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[bookmark: Start]Svar på fråga 2020/21:2825 Tillgång för sexualbrottsutsatta till rätt behandling och stöd, fråga 2020/21:2827 Nationella riktlinjer för sexualbrottsutsatta barn och vuxna samt fråga 2020/21:2829 Utbildning om sexualbrottsutsatta människor för personal inom hälso- och sjukvård av Marléne Lund Kopparklint (M)
Marléne Lund Kopparklint har frågat socialminister Lena Hallengren hur hon ämnar säkerställa att det finns tillgång till kunskapsbaserad vård, på primärvårdsnivå, specialistnivå och behandlingshemsnivå för sexualbrottsutsatta. Vidare har hon frågat vilka åtgärder som socialministern ämnar vidta för att sexualbrottsutsatta ska få adekvat och likvärdig hjälp var de än bor i landet. Därtill har hon frågat hur socialministern ämnar säkerställa att det finns tillgång till kunskapsbaserad utbildning om sexuella övergrepp och konsekvenserna av dessa ute i landets kommuner och regioner. Arbetet inom regeringen är så fördelat att det är jag som ska svara på frågorna.
Mäns våld mot kvinnor och hedersrelaterat våld och förtryck är prioriterade frågor för regeringen. Regeringen beslutade 2016 om en tioårig nationell strategi för att förebygga och bekämpa mäns våld mot kvinnor, med ett tillhörande åtgärdsprogram. Strategin som gäller mellan 2017–2027 syftar till att lägga grunden för ett mer målinriktat och samordnat arbete mot mäns våld mot kvinnor utifrån målsättningen att kvinnor och män, flickor och pojkar ska ha samma rätt och möjlighet till kroppslig integritet. Strategins andra målsättning handlar om att förbättra möjligheterna att upptäcka våld och våldsutövare samt att förstärka skyddet och stödet för de kvinnor och barn som har utsatts för våld. Med stöd avses här alla former av stöd, inklusive vård och behandlingsinsatser. 
I enlighet med åtgärdsprogrammet har regeringen genomfört ett stort antal åtgärder för att förebygga och bekämpa mäns våld mot kvinnor, såväl förebyggande som brottsbekämpande, och för ökat stöd och skydd. 
Regeringen genomför vidare, som Marlene Kopparklint också nämner, omfattade satsningar för att stärka och utveckla vården till sexualbrotts-utsatta genom överenskommelsen mellan staten och Sveriges Kommuner och regioner angående kvinnors hälsa och förlossningsvård respektive överenskommelsen inom området psykisk hälsa och suicidprevention. Regeringen ser positivt på det utvecklingsarbete som regioner och kommuner har startat inom satsningarnas områden och kommer att fortsätta följa området noga.
Slutligen vill jag nämna att statsministern har gett mig, justitieminister Morgan Johansson och inrikesminister Mikael Damberg i uppdrag att intensifiera regeringens arbete med att bekämpa mäns våld mot kvinnor. Det pågår nu ett intensivt arbete med det nya åtgärdsprogram mot mäns våld mot kvinnor som regeringen tidigare har aviserat. 
Stockholm den 19 maj 2021
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